

Еженедельная рубрика в рамках проведения мероприятий, посвященных 90-летию Искитимского района, «Искитимский район славен людьми – Почетные граждане района»: Марченко Анатолий Дмитриевич



Анатолий Дмитриевич родился 19 июля 1927 года в поселке Троицком Черепановского района. Свою трудовую деятельность начал в 1941 году. Работал водовозом, учетчиком – заправщиком, комбайнером, ст. механиком, начальником подготовки механизаторских кадров, заведующим мастерской в Мильтюшихинской МТС.

В 1956 году, закончив Рубцовский техникум, был направлен в Евсинский совхоз, где работал в должности главного инженера. В 1962 году после окончания Московской ордена Ленина сельскохозяйственной академии им. К.А.Тимирязева назначается и утверждается ЦК КПСС директором Гилевского совхоза Искитимского района.

Главная задача, которую ставил перед собой директор – сохранение, укрепление и подготовка кадров: главных специалистов, механизаторов, работников животноводства; увеличение и воспроизводство дойного стада. На фермах широко внедрялись достижения науки и передовой практики, проводилась внутривоспроизводственная специализация и концентрация

животноводства. Большое внимание уделялось строительству за счет средств хозяйства: на всех отделениях строились школы, клубы, жилье, магазины, животноводческие помещения, ремонтные мастерские, склады. В центральной усадьбе были построены больница, детский сад, дорога от Новолоктей до деревни Евсино.

Как руководителя, имеющего большой опыт работы в сельском хозяйстве, обладающего хорошими организаторскими способностями, Анатолия Дмитриевича в 1969 году назначили на должность управляющего Искитимского райобъединения «Сельхозтехника». Под его руководством построено более 12 тыс. кв. метров жилья, ремонтная мастерская по ремонту тракторов МТЗ, К-700 Т-150 и двигателей, станция технического обслуживания машинно-тракторного парка, механизации в животноводстве, технический обменный пункт, торговая база, котельная с производством 13 тонн пара в час, гаражи для автомобильного парка, благоустроено 10 га прилегаемой площади.

Уделяя большое внимание строительству, Анатолий Дмитриевич ставил главным вопросом улучшение условий труда и быта работников предприятия. На предприятии функционировал цех «Здоровья», который включал кабинеты физиотерапии, нарколога, терапевта, гинеколога, процедурный, стоматологический, комнаты снятия психологических нагрузок и аутогенной тренировки, оранжерея, сауна, столовая. За годы работы цеха «Здоровья» резко сократилась текучесть кадров, повысилась производительность труда, что позволило предприятию стабильно выполнять производственные планы.

В 1984 году предприятие «Райсельхозтехника» было представлено на ВДХНХ СССР в павильоне «Охрана труда 1984 года». За культуру производства предприятию вручались дипломы ВЦСПС и денежные премии, присваивались первые места за лучшую организацию и нормирование труда, выполнение государственного плана, с вручением переходящего Красного Знамени и денежной премии. За высокую культуру производства постановлением Правительства СССР предприятие получило статус школы по обмену передовым опытом. За опытом приезжали со всей Сибири и

Дальнего Востока, бывших союзных республик.

Марченко Анатолий Дмитриевич награжден медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», медалью «За освоение целинных и залежных земель», одной серебряной и двумя золотыми медалями ВДНХ, ему присвоено звание «Заслуженный инженер Российской Федерации».

Решением тринадцатой сессии Совета депутатов Искитимского района Новосибирской области первого созыва от 20.04.2006 № 92 Марченко Анатолию Дмитриевичу присвоено звание «Почетный гражданин Искитимского района».

Отдел архивной службы

администрации Искитимского района